Expansion of Early Learning and Childcare 2018

1. How would you prefer to spread the 1140 hours over the year? *

Number of participants:
511

254 (49.7%): Every week of
the year (excluding two
weeks at Christmas/New
Year) - 50 weeks.

257 (50.3%): School Term
Time (38 weeks).

Sshool Term Time (38 weeks).: £0.20% Every week of the year (exchuling two weeks at

2. Would you use provision out with 8am - 6pm? *

Number of participants:
505

130 (25.7%): yes

375 (74.3%): no - yes: 25.74%

ha: 74.26%



3. when would you use provision cut with 8am - 6pm? *

Number of participants:

130 7.0am - 8.00am
60 (46.2%): 7.30am - 7.00am - 8.00am
8.c0am

£.00pm - 8.30pm

67 (51.5%): 7.00am - f
8.00am

48 (36.9%): 6.00pm -
6.30pm



In which location (Council ward) would you use provision out with 8am - 6pm *

Number of participants:
122

12 (9.8%): Armadale and
Blackridge Ward

21 {17.2%): Bathgate Ward
£+ Armadale and Blackrdge Ward: 5.84%

Other:8.84%

20 {16.4%): Broxburn,
Uphall and Winchburgh Whitburn and Blackburn Ward: 5.74%

Ward Livingston South Ward: 4.92% — Bathgate Ward: 17.21%

8 (6.6%): East Livingston
and East Calder Ward

Livingston North Ward: 17.21%
6 (4.9%): Fauldhouse and

the Breich Valley Ward . - Broaburn, Liphall and Winchiburgh Ward: 16.39%

9 (7.4%): Linlithgow Ward Linkthgow Werd: 7.38% /
{ ) g Fauldhouse and the Brelch Valey Ward: 4.82% - \_ East Livingsion and East Galder Ward: 6.56%

21 (17.2%}): Livingston
North Ward

6 (4.9%): Livingston South
Ward

7 {5.7%): Whitburn and
Blackburn Ward

12 (9.8%): Other

Answer(s) from the
additional field:

- Blackburn

- Greenrigg

- Longridge

- West Calder
- MID CALDER

- Kirknewton

- Stoneyburn

- West calder
- Livingston village
- Addiewell

- Pumpherston
- Kirknewton



5. Do you require additional childcare in addition to 1140 hours of funded early learning and childcare ? *

Number of participants:
490

210 (42.9%): yes

280 (57.1%): no

e YOR: 42,88%

no: 57.14% —



in which location (Council ward) do you require additional childcare fn addition to 1140 hours of funded early

learning and childcare? *

Number of participants:
211

14 (6.6%): Armadale and
Blackridge Ward

32 (15.2%): Bathgate Ward

24 {11.4%): Broxburn,
Uphall and Winchburgh
Ward

23 (10.9%): East Livingston
and East Calder Ward

10 (4.7%): Fauldhouse and
the Breich Valley Ward

20 {9.5%): Linlithgow Ward

25 (11.8%): Livingston
North Ward

22 (10.4%): Livingston
South Ward

16 (7.6%): Whitburn and
Blackburn Ward

25 (11.8%): Other

Answer(s) from the
additional field:

- Polbeth

- Seafield

- Greenrigg

- Blackburn

- Longridge

- Longridge

- west Calder

- Mid calder

- Mid Calder

- Kirknewton

- Craigshill

- West calder

- Stoneyburn

- West calder

- Kirknewton

- Addiewell

« Harthill

- Winchburgh

- Murieston

- Armadale and/or
Bathgate

- KIRKNEWTON

- Angela Elizabeth private
nursery

~ Pumpherston

- Westlothian Craigshill
- Kirknewton

[Armadale and Blackidge Yard: 6.64%
I

/

Other: 11.85% —\

— Bathgate Ward: 15.17%

/

Whitburn and Blackburn Ward: 7.58%

Livingeton South Ward: 10.43%
—— Broxburn, Uphall and Winchburgh Ward: 11.37%

Livingston North Ward: 11.88% - *
b East Livingston and East Calder Ward: 10.90%

UnBthgow Ward: 9.48% Fauldhouse and the Brelch Valley Ward: 4.74%



For the 1140 hours of funded early learning and childcare which of the following provision are you most likely to
choose? *

Number of participants: !
483 Local authartty nursery

396 (82.0%): Local private rursery [

authority nursery

Piaygroup

130 (26.9%): Private Chimindar
nursery

Other

50 (10.4%): Playgroup | . . i

66 {13.7%): Childminder
7 (1.4%): Other

Answer(s) from the
additional fleld:

- Relative

= Grandparents

- Family

- Family member

- Depends on the hours
available, but LA or private
- Family

- This is not really
relevant as my child will
be at school. | would have
loved a private nursery but
you don't have any on your
list. | would have loved you
to have done expended
hours when my child was
needing them for ore
school 2019.



For additional childcare (if required) which of the following are you most likely to purchase?

Number of participants:
205

125 (61.0%): Private
nursery

14 {6.8%): Playgroup
59 (28.8%): Childminder
7 (3.4%): Other

Answer(s} from the
additional field:

- Currently using a
childminder and will
require her to pick child
up from nursery. | think
the current way is
appropriate

- Family centre Blackburn
- Family

- Unsure at this point till i
carry out further research
- Depends entirely upon
availability and whether
require pick up from
school nursery etc (in
which case childminder)

- Family

- Family

Ciher: 3.41%

Childminder: 28.78%

/
Playgroup: 6.83% -

™ - Private nursery: 60.98%





